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Управління зовнішньоекономічною діяльністю (ЗЕД) у сучасних 
умовах глобальної цифрової економіки набуває принципово нового 
змісту. Цифрові технології радикально змінюють не лише способи 
комунікації між підприємствами та споживачами, а й логіку страте-
гічного планування, аналітики ринків, моніторингу конкурентного 
середовища. Для українських підприємств, що прагнуть посилити 
позиції на міжнародних ринках, впровадження цифрових марке-
тингових технологій стає не просто трендом, а системною умовою 
ефективного управління ЗЕД і забезпечення довгострокової конку-
рентоспроможності. 

Цифрові маркетингові технології (digital marketing technologies, 
DMT) у контексті управління ЗЕД охоплюють сукупність інструмен-
тів і процесів, що забезпечують взаємодію підприємства з міжнарод-
ним середовищем через цифрові канали, платформи та аналітичні 
системи. 

Йдеться не лише про використання соціальних мереж чи онлайн-
реклами, а про комплексну інтеграцію цифрових механізмів у стра-
тегічну модель підприємства. Як підкреслюють Ф. Котлер і Х. Карта-
джайя, цифровий маркетинг у міжнародному бізнесі переходить від 
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інструментальної функції до інтегрованої, стаючи частиною страте-
гічного управління [1].

Упровадження цифрових маркетингових технологій доцільно 
розглядати через систему управлінських механізмів, що забезпечу-
ють цілісність управління ЗЕД у цифровому середовищі. Серед них 
ключовими є аналітичний, комунікаційний, інтеграційний, контр-
олінговий та адаптаційний механізми.

Аналітичний механізм є базовою ланкою цифрової трансформа-
ції управління. Він охоплює застосування цифрових платформ збору, 
оброблення та інтерпретації Великих Даних (Big Data), інструментів 
маркетингової аналітики (Google Analytics, Data Studio, Power BI), 
а  також алгоритмів машинного навчання для прогнозування ринко-
вої динаміки. 

На думку С. Базилюка [2], формування аналітичної компетент-
ності підприємства визначає його спроможність приймати страте-
гічні рішення на основі даних, а не інтуїції, що критично важливо 
для управління експортними процесами в умовах нестабільності зо-
внішніх ринків.

Комунікаційний механізм спрямований на побудову інтегрованої 
системи цифрових взаємодій підприємства з партнерами, клієнтами 
й дистриб’юторами у глобальному просторі. Його сутність полягає у 
використанні цифрових платформ B2B-комунікації, маркетплейсів, 
автоматизованих систем управління контактами (CRM) та техноло-
гій контент-маркетингу для створення персоналізованих пропози-
цій. Як підкреслюють Ханна та Криттенден [3], цифрова комунікація 
стала ключовим фактором гнучкості міжнародних маркетингових 
стратегій, оскільки забезпечує зворотний зв’язок у режимі реально-
го часу.

Інтеграційний механізм охоплює синхронізацію цифрових мар-
кетингових технологій із внутрішніми бізнес-процесами підпри-
ємства. Йдеться про створення єдиного інформаційного простору 
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між підрозділами маркетингу, логістики, фінансів та виробництва на 
базі CRM-, ERP- та CDP-платформ. Як зазначає М. Краус [4], цифро-
ва інтеграція сприяє скороченню транзакційних витрат, підвищенню 
прозорості угод і мінімізації часових затримок.

Контролінговий механізм реалізується через формування систе-
ми показників ефективності цифрового маркетингу (KPI), зокрема 
ROI, CAC, LTV, коефіцієнта конверсії та індексу цифрової присут-
ності бренду. Як наголошує Д. Чаффі [5], цифровий контролінг пе-
ретворює маркетинг на керовану систему, де кожна дія піддається 
кількісній оцінці, а прийняття управлінських рішень ґрунтується на 
інтегрованих даних.

Адаптаційний механізм забезпечує гнучке реагування підпри-
ємства на зміни зовнішнього середовища. Його сутність полягає 
у  використанні аналітики трендів, автоматизованих систем конку-
рентної розвідки (competitive intelligence), а також інструментів про-
гнозування на основі AI-алгоритмів. Практика показує, що компа-
нії, які активно застосовують цифрову адаптацію, скорочують цикл 
прийняття управлінських рішень у ЗЕД порівняно з традиційними 
моделями [6].

Під впливом цифрових технологій змінюється і організаційна 
архітектоніка управління ЗЕД. Якщо раніше основний акцент ро-
бився на функціональному розподілі завдань (маркетинг, логістика, 
аналітика), то сьогодні формується мережевий принцип управління, 
у якому інформаційні потоки є наскрізними, а ключову роль відігра-
ють крос-функціональні команди. Це дозволяє підприємству опе-
ративно реагувати на міжнародні виклики, інтегрувати маркетин-
гові та фінансові рішення і підтримувати цифрову стійкість (digital 
resilience).

Варто також зазначити, що цифровізація управління ЗЕД в Укра-
їні має специфічні обмеження, пов’язані з нерівномірним рівнем тех-
нологічної зрілості підприємств. Частина компаній уже впровадила 
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CRM-системи, автоматизований документообіг і онлайн-платформи 
комунікації, однак значна кількість експортерів досі перебуває на по-
чатковому етапі цифрової трансформації.

На міжнародному рівні простежується тенденція до формуван-
ня єдиних стандартів цифрового маркетингу у зовнішній торгівлі. 
У країнах ЄС активно впроваджуються концепції «Smart Export» 
і  «Digital Trade Hub», які передбачають автоматизацію зовнішньо-
торговельних процедур і взаємодію з контрагентами через єдині 
цифрові платформи. У США та Південній Кореї акцент робиться 
на розвитку платформ аналітики ланцюгів постачань (Supply Chain 
Analytics) і систем прогнозування на основі штучного інтелекту. Для 
України вивчення цих моделей є важливим напрямом формування 
стратегії цифрової інтеграції до глобальної економіки.

Отже, впровадження цифрових маркетингових технологій 
у  процес управління зовнішньоекономічною діяльністю підприєм-
ства є багатовимірним процесом, що поєднує технічні, організаційні 
та стратегічні аспекти. 

Цифрові інструменти забезпечують аналітичну підтримку при-
йняття рішень, прискорюють комунікації, підвищують ефективність 
управління експортом і сприяють розвитку інноваційної моделі кон-
курентоспроможності. Перспективи подальших досліджень поляга-
ють у розробці методики оцінювання ефективності цифрових меха-
нізмів управління ЗЕД на основі інтегральних індикаторів цифрової 
зрілості підприємств.
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